
COMUNE DI SASSARI

RESOCONTO N. 27

L’anno duemilaventiquattro, il giorno 17 del mese di dicembre, in Sassari e nella sala delle 

adunanze  del  Consiglio, previ  avvisi  diramati  a  termini  di  regolamento,  si  è  riunito  il 

Consiglio di questo Comune e sono intervenuti i Signori Consiglieri:

Pres. Ass. Pres. Ass. Pres. Ass.

Arru Eugenio P Lucchi Clemente Niccolò P Ponti Alessandro P

Azara Angelo P Luisi Christian P Ribichesu Nicola P

Azzena Giovanni P Manai Stefano P Rubattu Anna Paola P

Bazzoni Pierpaolo P Mascia Giuseppe (Sindaco) P Ruju Stefano P

Boiano Alessandro P Masia Giovanna P Sardara Carlo Andrea P

Brianda Mariano G. A. P Musio Chiara Maria Regina P Sassu Antonio P

Cadeddu Roberto P Onida Gianluigi P Serratrice Tomasina Rossana P

Chelo Gianluca P Pani Walter Oreste P Tedde Gian Franco P

Corda Alessandra P Paoni Antonio P Usai Maurizio P

Delogu Melania P Pedoni Pietro P Sono presenti  tutte le Assessore e tutti 
gli Assessori.

Dessole Giovanni P Piga Noemi P

Dettori Marco P Pingerna Mario P

Fois Antonietta P Planetta Antonio P

PRESIDENTE DOTT. MARIO PINGERNA

 VICE SEGRETARIA GENERALE DOTT.SSA DANIELA MARCELLINO
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ll Presidente, alle ore 16.32, all’esito dell’appello nominale, constatata la presenza 
del numero legale, dichiara aperta la seduta e invita il  Consiglio a procedere con 
l’esame dell’ordine del giorno.
Il Consiglio comunale adotta le deliberazioni nn. 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77 e 78.
Il  Presidente, annunciato che, d’accordo con i  proponenti,  non saranno trattate la 
mozione del consigliere Brianda su “Legge n. 10/2013 bilancio arboreo 2019 - 2024: 
aggiornamento”, la mozione del consigliere Pedoni su "Criticità settore bancario" e 
l'interpellanza del consigliere Pedoni su “Richiesta intitolazione spazio città di Sassari 
Norma  Cossetto”,  pone  in  trattazione  l'interrogazione  del  consigliere  Pedoni  su 
“Ripetuti  episodi  di  criminalità  in  città”,  protocollo  n.  221269  del  23.10.2024, 
depositata  agli  atti  del  presente  resoconto.  Cede  quindi  la  parola  al  consigliere 
Pedoni per l'illustrazione.
Il Consigliere Pedoni illustra l’interrogazione.
Nel  corso  dell’illustrazione del  consigliere  Pedoni,  è  uscito  dall’aula  il  consigliere 
Lucchi.
Interviene il Sindaco.
Nel corso dell’intervento del Sindaco, è entrato in aula il consigliere Sardara.
Il Presidente, alle ore 17.55, sospende la seduta per un problema tecnico.
Alle ore 18.11, il Presidente, ripresi i lavori, cede la parola al consigliere Pedoni per la 
replica.
Il  Consigliere  Pedoni svolge  la  replica,  dichiarandosi  soddisfatto  della  risposta 
ricevuta.
Per  il  contenuto  dell’illustrazione,  del  dibattito  e  della  replica,  si  rinvia  alla 
registrazione su supporto informatico che costituisce documentazione amministrativa 
ai sensi dell’articolo 49 del regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale.
Il Presidente posta in trattazione la mozione del consigliere Pedoni su "Situazione di 
degrado e pericolo nella Valle del  Rosello",  protocollo n.  223468 del  25.10.2024, 
depositata  agli  atti  del  presente  resoconto,  cede  la  parola  al  proponente  per 
l’illustrazione.
Il Consigliere Pedoni illustra la mozione.
Il Presidente, apre la fase della discussione generale.
Intervengono: il Sindaco per precisare che il testo della mozione appena illustrata è 
stato  emendato  dal  proponente,  inserendo  nel  dispositivo  una  formulazione  che 
tenesse conto del fatto che l'Amministrazione comunale è già da tempo impegnata in 
diverse  azioni  di  contrasto  all’illegalità;  il  Presidente  per  comunicare  che  il  testo 
depositato agli atti del Consiglio è quello precedente la modifica appena illustrata, e 
che pertanto occorre depositare il testo corretto; il consigliere Sassu e il consigliere 
Ribichesu. 
Per il contenuto dell’illustrazione e del dibattito, si rinvia alla registrazione su supporto 
informatico che costituisce documentazione amministrativa ai sensi dell’articolo 49 
del regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale.
Il Presidente, data lettura al Consiglio del testo della mozione, così come emendata, 
apre  la  fase  delle  dichiarazioni  di  voto  e,  poiché  nessun  Consigliere  chiede  di 
intervenire, invita il Consiglio a deliberare sulla mozione così come emendata.
La votazione dà il seguente esito:
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CON VOTI unanimi espressi per alzata di mano e accertati con l’assistenza degli 
scrutatori, i consiglieri Dessole, Ruju e Usai, presenti 34 (essendo uscito dall’aula nel 
corso del dibattito il  consigliere Lucchi ed essendo entrato il  consigliere Sardara), 
votanti  e favorevoli  33, il  Presidente non prende parte alla votazione; il  Consiglio 
comunale approva la mozione, così come emendata.

Il  Presidente posto  in  trattazione l’ordine  del  giorno  dei  consiglieri  Ponti,  Lucchi, 
Azzena, Azara, Sassu, Cadeddu, Usai,  Pedoni, Corda, Luisi,  Sardara e Tedde su 
“Continuità  territoriale  aeroporto  Alghero”,  protocollo  n.  228363  del  31.10.2024, 
depositata agli atti  del presente resoconto, cede la parola al consigliere Ponti per 
l’illustrazione.
Il  Consigliere  Ponti chiede  di  rinviare  la  trattazione  dell’ordine  del  giorno,  per  la 
necessità di apportare allo stesso alcune modifiche in considerazione delle “ultime 
novità riguardo alla continuità territoriale”.
Il Presidente accolta la richiesta del consigliere Ponti, pone in trattazione la mozione 
dei consiglieri Cadeddu, Usai e Pedoni su “Sassari città cardio protetta”, protocollo n. 
236604 del 12.11.2024, depositata agli atti del presente resoconto e cede la parola al 
consigliere Cadeddu per l’illustrazione.
Il  Consigliere  Cadeddu illustra  la  mozione,  comunicando  che,  in  accordo  con  il 
Sindaco,  intende  trasformare  la  mozione  in  ordine  del  giorno,  affinché  quanto 
richiesto nella stessa provenga dall’intero Consiglio. Dà quindi lettura del dispositivo, 
così come emendato e depositato agli atti del presente resoconto.
Nel corso dell’illustrazione del Consigliere Cadeddu, è uscito dall’aula il consigliere 
Onida.
Il Presidente apre la fase della discussione generale.
Interviene il Sindaco.
Per il contenuto dell’illustrazione e della discussione, si rinvia alla registrazione su 
supporto  informatico  che  costituisce  documentazione  amministrativa  ai  sensi 
dell’articolo 49 del regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale.
Il Presidente, poiché nessun altro Consigliere chiede di intervenire nel dibattito o per 
dichiarazioni di voto, pone in votazione la mozione trasformata in ordine del giorno, 
così come sopra emendato.
La votazione dà il seguente esito:

CON VOTI unanimi espressi per alzata di mano e accertati con l’assistenza degli 
scrutatori, i consiglieri Dessole, Ruju e Usai, presenti 33, (essendo uscito dall’aula il 
consigliere  Onida),  votanti  e  favorevoli  32,  il  Presidente  non  prende  parte  alla 
votazione; il Consiglio comunale approva l’ordine del giorno, come sopra emendato.

Il Presidente, alle ore 18.51, dichiara chiusa la seduta.
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Letto, approvato e sottoscritto.

LA DIRIGENTE DEL SERVIZIO
Segreteria Organi Deliberanti

VISTO IL PRESIDENTE VISTO LA VICE SEGRETARIA GENERALE

Pubblicata all'albo del Comune dal ……..............................…… al ……….........……………..………

senza opposizioni.

Sassari, ……………….........…

VISTO LA VICE SEGRETARIA GENERALE

Letto ed approvato in seduta del __________________

con deliberazione n. ____________________
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Letto, approvato e sottoscritto.

LA DIRIGENTE DEL SERVIZIO S.O.D. F/TO MARCELLINO

IL PRESIDENTE F/TO PINGERNA

LA VICE SEGRETARIA GENERALE F/TO MARCELLINO

Copia conforme all’originale per uso amministrativo.

LA VICE SEGRETARIA GENERALE

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La  Vice  Segretaria  generale  sottoscritta  certifica  che  il  presente  resoconto  trovasi  in 

pubblicazione all’albo del Comune per 15 giorni consecutivi dal …….….….. al ……….…...

Sassari, …………………..

LA VICE SEGRETARIA GENERALE
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